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Източник: БТВ 

 

Заглавие: „Банкомат за рециклиране на злато“: Машина разтопява стари 

бижута, претегля грамажа и плаща 

 

Цената в момента за рециклиране на златото е около 108 долара за грам. 

Удържа се и „такса обслужване“ 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/svetut/bankomat-za-reciklirane-na-zlato-mashina-

raztopjava-stari-bizhuta-preteglja-gramazha-i-plashta.html 

 

 
 

Текст: Изкарването на пари от злато никога не е било по-лесно в Китай 

благодарение на „банкомати за рециклиране на злато“, предава Enex. 

 

Машината взема стари златни бижута, след което ги разтопява, претегля и 

оценява въз основа на най-актуалните цени на пазара на златото. 
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Машините могат да променят начина, по който потребителите купуват и продават 

златото си, защото системата е автоматизирана и елиминира човешката 

грешка и възможността за измама. 

 

„Нашите цени за рециклиране се базират на цените на златото в реално време 

от Шанхайската златна борса. В момента цената за рециклиране е около 108 

щатски долара за грам. По време на целия процес на рециклиране ще се 

начислява такса за обслужване от около 2,5 щатски долара за грам.“, обясни 

Чен Джиа, управител на магазин за злато. 

 

Световните цени на златото са в постоянна възходяща траектория тази година 

като вид сигурна инвестиция на фона на световната икономическа 

нестабилност и опасенията за инфлация. 

 

Източник: Столица 
 

Заглавие: Ефектът от МаГаТа: Семейство 4 пъти изхвърля боклуци, "складът" става 

детска стая 

 

Линк:  https://stolica.bg/stolichna-obshtina/efektat-ot-magata-semeistvo-4-pati-

izhvarlya-boklutsi-skladat-stava-detska-staya 

 

 
 

Текст: Четвъртото издание на Столична община събра 5,2 т отпадъци в район 

Искър Изхвърлянето на едрогабаритни отпадъци на МаГаТа Фест вече дава добри 

резултати. Вчера инициативата бе в столичния район Искър.  

 

И там беше доста успешен ефект от разчистването на отпадъци. Семейство 

четири пъти се връща да предава отпадъци и накрая споделят, че т. нар. склад, 

който е разчистен, ще бъде детска стая. "Много е полезно и с нетърпение 

очакваме следващото издание", признава Ивелина, която дойде със 

семейството си 4 пъти. 

 

Четвъртото издание на събитието на Столична община привлече над 300 души в 

район  

 

Искър и събра над 5,2 тона отпадъци от мазета, гаражи и тавани. Боклуците бяха 

предавани разделно. В събота МаГаТа фест в Искър за 4 часа събра:  

 

Отпадъци от текстил: 500 кг 

 

Отпадъци от опаковки: 600 кг Електроника: 700 кг  

 

Едрогабаритни отпадъци: 1700 кг  

 

Излезли от употреба гуми: 1500 кг 
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Опасни отпадъци: над 213 кг Те ще бъдат оползотворени по правилата за 

устойчиво управление на отпадъците, вместо да заемат място в домовете на 

хората или да бъдат изхвърлени на неподходящи места. Така общото количество 

отпадъци, събрани с МаГаТа на Столична община, до този момент е близо 24 

тона, след силни издания в Нови Искър, Младост и Слатина. Следващото издание 

на МаГаТа Фест ще се проведе на 7 юни - в Люлин, на 14 юни - в Сердика, а на 

21 юни в Подуяне. Предстои уточняване на конкретните локации за всеки от 

районите. МаГаТа Фест е част от усилията на екипа на Васил Терзиев да подобри 

управлението на отпадъците и София да бъде по-чист и приветлив град, 

припомнят от Московска 33. 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: Прокуратурата се самосезира за опасните отпадъци в бивш 

хранителен магазин в Ямбол 

 

От РИОСВ обявиха, че вече са установили собственика на имота и са му издали 

предписание до 20 дни да изнесе боклука 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/prokuraturata-se-samosezira-za-opasnite-

otpadaci-v-bivsh-hranitelen-magazin-v-jambol.html 

 

 
 

Текст: Районна прокуратура-Ямбол се самосезира по материали в медиите, 

съдържащи информация за биологични отпадъци, изхвърлени в сграда на бивш 

хранителен магазин в Ямбол. 

 

В репортаж на bTV ви показахме как използвани спринцовки, банки от кръвни 

продукти, биологични отпадъци с неясно съдържание стоят от години в сградата 

на бивш хранителен магазин. До него имат достъп всички, включително деца. 

 

Близо до индустриалната зона в Ямбол живеят над 100 души, повечето семейства 

са с деца. 

 

По случая е разпоредена проверка, която да бъде извършена в рамките на 10 

дни от Териториална дирекция „Национална сигурност“ в Ямбол, уточняват от 

прокуратурата. 

 

Целта на проверката е да бъде установен собственикът на имота и да бъде 

изяснено на какво основание се намират отпадъците там. Трябва да бъде 

изяснено издавано ли е разрешение за тези отпадъци и за какви дейности. 

 

Ще бъде изискана и цялостната информация по случая, налична в РИОСВ-Стара 

Загора. След приключването на тези и други действия материалите от 

проверката трябва да бъдат изпратени на наблюдаващия прокурор от Районна 

прокуратура-Ямбол, който да прецени последващите действия, уточниха от 

държавното обвинение. 
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След това от РИОСВ-Стара Загора съобщиха, че са установили собственика на 

имота и са му дадени предписания в срок до 20 дни да почисти отпадъците. 

 

Освен това му е дадено предписание незабавно да се ограничи достъпът до 

обекта. Преписката е изпратена до Районната прокуратура в Ямбол. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: 50 лв. глоба срещу 300 лв. за извозване на отпадъци: Насърчава ли 

общината замърсяването в Пловдив? 

 

В момента посланието е ясно – спазването на правилата излиза твърде скъпо, 

а нарушаването им – прекалено евтино или безплатно 

 

Линк: https://trafficnews.bg/plovdiv/50-lv-globa-sreshtu-300-lv-izvozvane-otpadatsi-

nasarchava-344657/#google_vignette 

 

 
 

Текст: Става ли община Пловдив (неволен) съюзник на нарушителите в Пловдив, 

налагайки абсолютно символични глоби? Преди дни  от прессъобщение на 

общината стана ясно, че в рамките на час двама пловдивчани са били хванати 

да изхвърлят голямо количество кашони и строителни отпадъци до контейнери в 

Кючук Париж и са били глобени. Символичната сума, която ще дължат за 

нарушението на Пловдивски общински инспекторат е... 50 лв.   

 

Повече от ясно е, че тези 50 лв. в никакъв случай не изпълняват възпиращата 

функция, каквато би трябвало да налага такъв вид санкция. Предвид нейния 

размер е сигурно, че да си платиш глобата на Община Пловдив за изхвърляне на 

битови отпадъци до контейнер /ако изобщо те хванат/ излиза в пъти по-изгодно, 

отколкото да наемеш лицензирана фирма, която да натовари и извози боклука, 

от който гражданите искат да се отърват. Неслучайно гражданите масово 

избират първия вариант, като за това говорят многобройните новообразувани и 

нерегламентирани сметища край контейнерите за смет, които изникват из целия 

град. 

 

Дали с подобни символични глоби общинската администрация не стимулира 

гражданите да направят по-евтиния избор? Дали не е време общината да 

преосмисли размера на санкцията, тъй като в момента посланието е ясно – 

спазването на правилата излиза твърде скъпо, а нарушаването им – прекалено 

евтино или пък напълно безплатно. 

 

Анализ показва, че ако същите граждани бяха решили да действат по правилата, 

щеше да им излезе между три и шест пъти по-скъпо. Проверка на цените за 

натоварване и извозване на отпадъци от частна фирма показва, че тази услуга 

излиза между 150 и 300 лв. според зависи количеството на отпадъците и 

километрите, които ще бъдат изминати за транспортната услуга до сметището. 

 

Очевидно има граждани, които предпочитат да минат на аванта и рискуват и да 

бъдат хванати, вместо да заплатят трицифрената сума за услугата. Избирайки 

https://trafficnews.bg/plovdiv/50-lv-globa-sreshtu-300-lv-izvozvane-otpadatsi-nasarchava-344657/#google_vignette
https://trafficnews.bg/plovdiv/50-lv-globa-sreshtu-300-lv-izvozvane-otpadatsi-nasarchava-344657/#google_vignette


този вариант те ще се разминат с 50 лв., ако бъдат установени. А могат и да не 

понесат глоба и да минат още по-тънко, ако никой не ги хване. От тази 

възможност гражданите се възползват основно вечер, когато никой не следи за 

подобен тип нарушения и липсва контролът на терен. 

 

Макар видеонаблюдението да е ефективен инструмент за установяване на 

нарушители и възпиране на нерегламентираното изхвърляне на отпадъци, 

реалността е, че Пловдив едва ли скоро ще се сдобие с работеща и добре 

изградена система за този тип контрол. Затова в краткосрочен план е 

необходимо поне да се засили физическият контрол и да се преразгледа 

политиката по отношение на санкциите. 

 

Припомняме, че Община Пловдив предлага безплатната услуга на ОП „Чистота“ 

за транспортиране на едрогабаритни отпадъци. Изглежда обаче за нея се 

изисква по-сериозна информационна кампания, тъй като малко хора знаят за 

услугата. Тя изисква предварително обаждане и координация, което 

нарушителите често избягват в името на „удобството“ и бързината. Ако не им се 

чака за услугата, във всеки от шестте района на Пловдив има и площадки, на 

които гражданите сами могат да предадат едрогабаритния отпадък, но изглежда 

и този вариант не е за предпочитане от недобросъвестни граждани. 

 

 


